

ΤΑ ΔΡΑΜΑΤΙΚΩΤΕΡΑ ΔΙΗΓΗΜΑΤΑ

ΤΟΥ CLAUDE ORVAL

# ΜΙΑ ΠΑΡΤΙΔΑ ΠΟΚΕΡ



«Ο σσέριαφ» (1) Τζιμ Στάρκ άνοιξε όδημικά τήν πόρτα του μπαρ και μπήκε μέσα. Ήταν το χόρι άπ' το γουόνεϊνο πανοφύρι του, έβγαλε τα χονδρά γάντια του και πλησίασε στον πάγκο, όπου άδειασε μονορούφι ένα ποτήρι ούισκυ. Έπειτα έφριξε μιá ματιά γύρω του κ' έπιθεώρησε τήν αίθουσα. Μή βλέποντας όμως τίποτε ήπιοτο, πλησίασε ήσυχος στη μέση τής αίθουσας, όπου έκαμε μιá θεόρατη θεουρίστρα. Άπ' εκεί όμως ο σσέριαφ είδε μερικώς υπόπτους τίπους, πράγμα που τον έκανε να συνοφρυωθεί.

Όσοο έβριγχε τή συγκίνησή του και μπήκε στην διπλανή αίθουσα, όπου ένας φρονόγραφος τραγουδούσε βραχνάκινας διάφορα τραγούδια για τους χορευτάς, οι όποιοι με τις βραχιές κότες τους έκαναν να τραντάζετα το πάτωμα. Όταν τελείωσε κ' έκει τιν επιθεώρησι τον, Ξαναγύρησε στην πρώτη αίθουσα και στάθηκε κοιτάζοντας τότε τις έλαφρες γυναίκες, που μ' όλα τα χρωατίδια τους δέν κοινοφύοναν να κερφούν τις ριπίδες του προσώπου των και καλ γούριαν άπο τραπέζι σε τραπέζι, άπαντώντας στις βουλολογίες και στα βουολόγια των άνδρων μ' ένα στερεότυπο χαμόγελο και αμα τους τραγούς έκείνους άνδρούτσους, χροσούτρες, αλόους έργαζες και κακοποιούς, που είχαν πάει στο μπαρ για να έγχασουν μέσα στο ποτο και το κρασί, τήν οικληρή δουλειά, τις άπορητησεις των και να πλύνουν τήν νοσταλγία τής μάκρινής πατρίδας των.

Έκεινη τή στιγμή τρεις άνδρες που έπαίζαν χαρτιά είδαν τιν Τζιμ Στάρκ και τον προσέλασαν κοντά τους. Ήταν ή συνηθισμένη του παρέα. Ο σσέριαφ πλησίασε, έστρεψε θεωιά το χόρι του και κάθισε λέγοντας εφθίμα:

— Έλάτε, θα παίξω κ' έγω τέταρτος στο πόκερ σας. Τον νούν σας όμως στα δολλλάριά σας, γιατί καταλαβαίνω πως θέλω διαβολεμένη τύχη άποψε.

Και άρχισε να παίζη.

Σαφηνιά, σε μιá στιγμή άκοούσησαν άπ' όλα τα τραπέζια άγριες φωνές.

— Τήν πόρτα! Κλείσ' τήν πόρτα!

Ένας καινούργιος πελάτης είχε μιή μέσα στο μπαρ και, καθώς κοινοστάθηκε μιá στιγμή, ξεχνώντας να κλείση τήν πόρτα, όλοι σχεδόν βελάγισαν.

Τότε αυτός τής έδωσε μιá δυνατή σπρωξιά και τήν έκλεισε με βρόντο. Έπειτα πλησίασε στον πάγκο και διάταξε με φωνή βραχνή:

— Ούισκυ!

Ήτάζε ένα χαρτονομίσμα στον πάγκο, άρπαζε ένα ποικάλι άπ' τα χέρια του σροητόδου και γέμισε ένα ποτήρι που τ' άδειασε μεμιάς. Ξαναγέμισε και ξανάεισε μιá μονορούφι. Φανόταν άποκαμωμένος κ' έτοιμος να σπρωκίση καταγής. Γαντζώθηκε στο χάλκινο στήριγμα του μπαρ και άδειασε άλλα δυό ποτήρια ούισκυ. Τότε μόνο συνήλθε κάπως και μιá πρώτη φορά κίταζε γύρω του. Άμέσως τα μάτια του έπεσαν στον Τζιμ Στάρκ και τήν παρέα του και έλαμψαν με μιá παράξενη έκφραση. Παρομύρισε βράνασα μιá γυναίκα που τον είχε διαλόφουσι και προχούρησε προς τα μέσα και πήγε στο ταμείο. Έκει έβγαλε άπο τήν τσέπη του μιá δευράτηνη ασκοιλίωση γκαϊάτι με χρυσοσκονη και τήν πέταξε στον ταμια, ο όποιος τήν ζύγισε και τού μετρησε ένα αντίστοιχο ποσό με μάρκες. Έκείνος τις πήρε και, κρατώντας τες στις χούφτες του, πλησίασε άπόροκλητος στο τραπέζι τής συντροφιάς του Τζιμ Στάρκ, και παίρνοντας μιá καρτέλα ρότσης —

— Με θέλετε και μένα για πέμπτον;

Και άράδιασε στο τραπέζι τις μάρκες του. Κανείς δέν έφερε αντίρρηση. Άλλως τε ο Τζιμ Στάρκ, ο όποιος είχε πραγματικά διαβολεμένη τύχη εκείνη τή βροδιά, είχε μαζέψει κ' ένα γύρο δια σχεδόν τα λεφτά τής παρέας του. Τού άπάντησαν λοιπόν μ' ένα καταφατικό κούνημα του κεφαλιού. Τότε ο σσέριαφ τον κίταζε με προσοχή και τα μάτια του έλαμψαν. Θυμήθηκε πως κάποι είχε γνωρίσει τον άνδραπο αυτόν. Τού κάκου όμως βουάσιν το μυαλό του για να τον θυμηθί. Ξεφάρη όμως τα μάτια του έπεσαν σε μιá καρτέλλα που ήταν χροματισμένη άκριδώς άπάναντι του, στο νεοσιό δοκάρι του τάβανου, ή όποια έγραφε τα έξης:

**«1.000 δολλλάρια άμοιβή σ' όποιον παραδώση ζωντανόν ή νεκρόν τον φυγάδιόν Τζάες Μπάρνεττ».**

(1) Στις Δυτικάς άπαρξίες τών Ήνωμένων Πολιτειών και τής Άλδικας ο άειούνητος τής Άστυνομίας εκλέγεται κάθε τέσσερα χρόνια και λέγεται σσέριαφ.

Άλλα στο κείμενο αυτό ήταν μιá φωτογραφία του καταζητούμενου. Δέν έβρινε καμιά άμφιβολία στον άστυνομίο. Ο άγνωστος συμπαίκτης του ήταν ο καταζητούμενος φυγάδικος. Παρ' όλη τήν πικρή κ' άχτένηστη γενειάδα του, ή όποια έβρινε τήν πραγματική του φρεσνονομία, τον άνεγνωρίσε.

Βλοσσοφός τότε και με ύφος άποφασιστικό ο Τζιμ Στάρκ σηκώθηκε και με το χέρι στο περιστόφο του που κροχόταν άπ' τή ζώνη του, είπε:

— Μιá στιγμή, κίριο!

Ο τόνος τής φωνής του ήταν τέτοιος, ώστε κίνησε τήν γενική προσοχή και πολλοί θυμώνες άπ' τα άλλα τραπέζια σηκώθηκαν κ' έπλησίασαν.

Τότε ο Τζιμ έστρεψε προς τον άγνωστο και τον ρώτησε:

— Δέν μου κίνησε τήν χάρι να μού πής ποός είσαι;

— Άμέσως μιá στιγη νεκρή άπλόησε σ' όλη τήν αίθουσα. Έπειτα πολλοί άρχισαν να σποφουρίζουν:

— Μα αυτός είναι ο Τζάες Μπάρνεττ!... Πώς διάβολο ήρθε να πής μού' στα χέρια του!...

Ο σσέριαφ άκουσε τα ψευδοίσματα αυτά! Άκουσε όμως και κάτι άλλα ψευδοίσματα που έλεγαν:

— Δέν πρέπει ν' άφήσουμε να τον πάση έδώ μέσα.

Και οι δέυτεροι αμα ψευδοίσοι έκαναν τον Τζιμ να κοινοσταθί, τήν στιγμή άκριδώς που άνοιγε το στόμα του για να διατάξη τον φυγάδικό να ταφτόδθ. Γύρισε και κίταζε προσεκτικά τους άνδρούτσους που είχαν μαζευτή γύρω του και άμέσως έννοιωσε τις έχθρικές διαθέσεις τους. Κατάλαβε πως ήταν δύσκολο κ' επικίνδυνον, άν όχι άδύνατο, να συλλάβη εκεί μέσα τον φυγάδικό. Τότε ένοιωσάθηκε άσφα-άσφα και μοιρομύρισε μ' ένα χαμόγελο βουσινο.

— Κ' έπειτα, νά σοι πό! Στο χόρι-χόρι δέν έχει και τση σημασία, Δέν είναι ανάγκη να ξερω το όνομά σου για να σοι κερδίσω τα λεφτά σου.

Και άρχισε το παιχνίδι. Με τρία κόλπα ο σσέριαφ κέρδισε όλα τα λεφτά του νέου σπρωκίτου του. Τώρα ήταν μάλιστα ή σειρά εκείνου να σπρωκίση τα χαρτιά. Πήρε τήν τριαντοβαν, άλλα προτού μοιράση τα χαρτιά, σταμάτησε και είπε:

— Στάσου, σσέριαφ. Πριν άνοιξης τα χαρτιά σου έχω να σοι κάνω μιá πρόταση. Πριν από όλοια λεφτά έδειξε πως καταλάβες ποός είμαι. Τώρα σοι λέω κ' έγω πως είμαι πραγματικά εκείνος που φαντάσθηκες και που καταζητείς τόσο καιρό. Μού κερδίσεις όλα τα λεφτά μου... Πάει καλά. Μού μένει όμως ή έλευθερία μου, τήν όποια μπορώ να ύπερασπίσω και να βγω νικητής. Λοιπόν, επειδή δέν έχω άλλα λεφτά, σοι προτείνω να παίξουμε τήν έλευθερία μου. Άν κερδίσω, θα μού δώσεις πίσω τα λεφτά μου. Άν χάσω, θ' άπλόσω μόνοι μου τα χέρια μου για να μού περάσης τις χροσούτρες σου και θ' σ' ασκοιλύησω στη φυλακή!... Δέχουσα;

Το πρόσωπο του φυγάδικου, καθώς μιλούσε, ήταν ήρεμο, άλλα τα μάτια του πετούσαν άστραφές. Το ένα χέρι του το είχε κάτω άπο το τραπέζι. Ο Τζιμ Στάρκ κίταζε πόσ το άόρατο εκείνο χέρι κρατώντας ένα ήπειροστροφο με τήν καινή νεοσιωμένη κατεπίλω του κ' έτοιμη να του στείλη μιá σφαίρα.

— Δέχομαι, είπε άποφασιστικά.

Οι περιόρισε πλησίασαν πύ κοντά γύρω τους. Ο Μπάρνεττ ήρασε τα χαρτιά και, όταν τα κίταζαν δια, ρώτησε:

— Πόσα φύλλα;

— Σεβή, άπήντησε ο Τζιμ.

— Έγω παίρνω τρία.

— Φουλ' του άσπου, είπε και ο Τζιμ και άράδιασε στο τραπέζι τα χαρτιά του.

Ο Τζάες άπλόσε κ' αυτός τα δικά του και γοιός να ζωνοραστίση στο πρόσωπό του ή παραμυχή συγκίνησι, είπε ήρεμα στον άστυνομίο:

— Έχασα, σσέριαφ.

Ο Τζιμ τότε πέρασε τις χροσούτρες και βγήκαν και οι δυό έξω, ενώ οι παριστάμενοι παραμύριζαν με πρόσωπα λυπημένα.

Το κείμενο το παιδί! είπε καιποις. Τραβίει κατ' εφθίαν για τήν κρεμάλα.

Για μερικά λεπτά τής ώρας σπολη άπλόηθηκε. Έπειτα καθένα γύρισε στο τραπέζι του και κανείς δέν πρόσεξε ότι ή τολάντες του καινού που άνδριαναν προς τήν όροση έστιανών το σχήμα τής σφιλιάς μιás κρεμάλας.

